

1. ΧΩΡΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΓΙΑ ΕΝΑ ΔΙΗΜΕΡΟ (ΛΟΓΩ...

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2024

Σελίδα: 19



Χωρίς ηλεκτρονική συνταγογράφηση για ένα διήμερο (λόγω αναβάθμισης)

Η ανάγκη αναβάθμισης των ηλεκτρονικών συστημάτων της ΗΔΙΚΑ θα αφήσει για ένα διήμερο τους ασφαλισμένους χωρίς ηλεκτρονική συνταγογράφηση. Από την Παρασκευή μέχρι και τα μεσάνυχτα της Κυριακής η πλατφόρμα θα μείνει ουσιαστικά εκτός λειτουργίας. Πρόκειται για το σύστημα που υποστηρίζεται μέσω των ΑΜΚΑ, κάτι που συμβαίνει με τη συνταγογράφηση τόσο των φαρμάκων όσο και των διαγνωστικών εξετάσεων. Έτσι, ενημερώνονται οι γιατροί και οι ασθενείς ότι θα πρέπει να έχουν φροντίσει ώστε να εκδώσουν τις συνταγές τους νωρίτερα, έως ότου η ΗΔΙΚΑ επαναφέρει την ηλεκτρονική πλατφόρμα της.

Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση: «Στο πλαίσιο του έργου "Αναβάθμιση των Υποδομών της ΗΔΙΚΑ ΑΕ", πρόκειται να γίνει μετάπτωση της Βάσης Δεδομένων ΑΜΚΑ σε νέα υποδομή, κατά το διάστημα από την Παρασκευή 27/9/2024 και ώρα 22.00 έως και την Κυριακή 29/9/2024 και ώρα 00.00. Κατά την ανωτέρω χρονική περίοδο, τα συστήματα που υποστηρίζει η συγκεκριμένη βάση και διαλιειτουργούν με τον ΑΜΚΑ δεν θα είναι λειτουργικά».

2. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ - ΦΑΡΜΑΚΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΙ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2024

Σελίδα: 40



ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ - ΦΑΡΜΑΚΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΙ

Κόντρα για τις παράλληλες εξαγωγές φαρμάκων

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Με φόντο τις ελλείψεις φαρμάκων αναζωπυρώνεται η κόντρα μεταξύ των φαρμακοποιών και των φαρμακαποθηκάρων για τις παράλληλες εξαγωγές και τις επιπτώσεις τους στην εγχώρια αγορά. Αφορμή νέα λίστα, που έφερε χθες στο φως ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ), με την οποία ιδιωτική φαρμακαποθήκη αναζητά σκευάσματα για να εξάγει.

«Στην επιστολή αυτή της ιδιωτικής φαρμακαποθήκης, που ουσιαστικά συμπεριφέρεται ως αμιγώς εξαγωγική εταιρεία, ενημερώνει

ότι ζητάει φάρμακα σε μεγάλες ποσότητες, ιδιαίτερα φάρμακα που είναι ελλειπτικά αλλά μπορούν να εξαχθούν, για τα οποία οι φαρμακαποθήκες που θα τα συγκεντρώσουν και θα τα αποστείλουν, όπως αναφέρει, θα έχουν μεγάλη κερδοφορία και αυξημένη ρευστότητα» παρατηρούν οι εκπρόσωποι του ΠΦΣ.

Πιο συγκεκριμένα, το 80% των φαρμάκων που συμπεριλαμβάνονται στην ίδια λίστα είναι ελλειπτικά ή σε καθεστώς περιορισμένης διάθεσης, με αποτέλεσμα οι ασθενείς να τα στερούνται ή να τα προμηθεύονται με το... σταγονόμετρο. Εντούτοις και σύμφωνα με τα όσα καταγγέλλει ο ΠΦΣ η κερδοφορία

αποτελεί το «καύσιμο» των παράλληλων εξαγωγών καθώς αγγίζει το 35% και σε ορισμένες περιπτώσεις εκτοξεύεται στο 200%.

Οι εκπρόσωποι των φαρμακοποιών, εντούτοις, στέκονται και σε ακόμη μια σημαντική παράμετρο. Όπως τονίζουν «για πρώτη φορά στα χρονικά εξάγονται εμβόλια, που τα περισσότερα από αυτά είναι ελλειπτικά, π.χ. το Bexsero». Και έπειτα, απευθυνόμενοι στον πρόεδρο του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), ζητούν την άμεση λήψη μέτρων «πατάσσοντας τις αθέμιτες και ανεπίτρεπτες αυτές πρακτικές, οι οποίες πλήττουν βαθύτατα τη δημόσια υγεία, το δημόσιο συμφέρον και την αξιοπρέπεια του έλληνα ασθενή».